Приложение 4
Политика АО «Белкамнефть» им. А.А. Волкова в области охраны окружающей среды и охраны труда

Сохранение жизни и здоровья работников Общества, безопасность на производстве, защита окружающей среды в районах деятельности общества, являются основными приоритетами и важнейшими условиями успешного развития бизнеса АО  «Белкамнефть» им. А.А. Волкова. 

Руководство Общества осознает свою ответственность в области охраны окружающей среды и охраны труда и принимает на себя следующие обязательства:
Соблюдать требования федерального, регионального и отраслевого законодательства в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, охраны труда и иные требования, применимые к деятельности АО  «Белкамнефть»  им. А.А. Волкова, в том числе требования международных стандартов в области экологического менеджмента и менеджмента в области охраны труда.

Предпринимать все возможные действия по предотвращению травматизма и ущерба здоровью персонала, снижению негативного воздействия на окружающую среду.

Постоянно совершенствовать Систему Управления охраной окружающей среды и охраной труда АО  «Белкамнефть» им. А.А. Волкова.
Для выполнения поставленных обязательств АО  «Белкамнефть» им. А.А. Волкова  будет:
Осуществлять идентификацию и оценку рисков в области охраны окружающей среды и охраны труда и эффективное управление выявленными рисками.
Рационально использовать природные ресурсы и энергию, внедрять малоотходные технологии, технологии безопасного накопления, хранения и утилизации отходов производства и потребления, иные технологии, направленные на снижение негативного воздействия на окружающую среду.
Совершенствовать производственные процессы, применять оборудование и технологии, обеспечивающие безопасность труда.
Осуществлять мониторинг, проверки, внутренние аудиты, аттестацию рабочих мест для контроля соответствия законодательным и иным требованиям, применимым к рискам Общества в области охраны окружающей среды и охраны труда. 

Обеспечивать компетентность персонала в области охраны окружающей среды и охраны труда, поддерживать и поощрять работников, которые вносят конкретный вклад в повышение экологической безопасности и безопасность персонала. 

Доводить до поставщиков и подрядчиков обязательства настоящей Политики, стандарты и нормы в области охраны окружающей среды и охраны труда, принятые в АО  «Белкамнефть» им. А.А. Волкова.  

Осуществлять информационный обмен с внешними заинтересованными сторонами по вопросам охраны окружающей среды и охраны труда.
Руководство АО «Белкамнефть» им. А.А. Волкова принимает на себя ответственность за реализацию настоящей Политики путем установления соответствующих целей и задач, выделения необходимых организационных и финансовых ресурсов для их достижения, контроля и анализа деятельности Общества в области охраны окружающей среды и охраны труда.
